

好酒再干一碗，赢球共贺新年

今晚迎战四川丰谷酒业，高速男篮可否为2024收个好尾？



山东队想取胜，限制萨姆纳尤为重要。 新华社发

主场大胜天津后，豪取三连胜的山东高速男篮，即将迎来2024年最后一战。12月30日晚，球队将继续坐镇省体，迎战四川丰谷酒业。

面对排名靠后的四川队，山东男篮如果能够限制对方头号外援萨姆纳的发挥，那么拿下对手，为2024年画下圆满的句号，将不是难事。

冯子涵 报道 实习生 周奕博

实力占优 更不能轻敌

山东男篮目前以16胜7负的战绩排名第六，主场表现尤其出色，在省体还未曾尝过败果。四川队上一轮以99:98险胜广州龙狮，以7胜16负的战绩，暂时排名联盟第16位。四川防守端存在短板，场均失分达到108.6分。特别是在阵容轮换阶段，他们的防守漏洞尤为明显，国内球员的发挥缺乏稳定性。

与此同时，四川队正在遭受伤病潮。景菡一因为左膝前交叉韧带断裂，赛季早早报销，李金效遭遇腰伤缺阵。马里奇、王薪凯和萨姆纳也都是带伤坚持。

不过从近期的状态来看，四川队展现了不错的精神面貌。尤其是小外援萨姆纳的表现越发出色，同时，马库斯·亨特的发挥同样不容忽视，他与萨姆纳的组合，往往能给对手制造不小麻烦。

双方曾在俱乐部杯小组赛中相遇，彼时山东男篮轻取全华班阵容的对手。联赛再次碰面，高速男篮在纸面实力上依然占优，但考虑到四川有外援助阵，全队绝不能掉以轻心。

提升防守 限制萨姆纳是关键

从技战术特点来看，山东男篮在邱彪的执教下，形成了鲜明的打法。球队强调快速的攻防转换，通过积极的防守逼抢来制造对手失误，进而打出快攻。同时，山东男篮还是一支打团队篮球的队伍，场均能送出24.1次助攻。

四川队则更依赖外援的个人能力，尤其是萨姆纳的单打突破。此外，球队的外线投射准星不俗，特别是在萨姆纳和亨特状态火热时，往往能造成对手防守体系的崩溃。不过过度依赖外援的打法也是一把双刃剑，一旦遭遇强队针对性防守，进攻体系容易陷入停滞。

对山东男篮而言，防守重点要放在限制萨姆纳的突破上。进攻端则要继续保持多点开花的打法，用团队配合来对抗单点突破。同时，球队还需要注意防范四川队的反击，毕竟他们在这一环节上还是有着不错的效率。

关键对位 还得看高诗岩

当进攻犀利的萨姆纳，碰上防守强悍的高诗岩，这无疑是本场比赛最大的看点。

高诗岩在上一场比赛打出三双，追平了姚明，在CBA历史本土球员三双榜上仅次于胡雪峰的11次。尤其值得一提的是他的组织能力，上一场送出15次助攻，串联起球队的整体进攻。他防守端的贡献更加不容忽视，作为球队的战术执行者，高诗岩在本赛季的表现可以说是全面升级，尤其是在组织进攻和防守压迫两个环节。

萨姆纳则是四川队进攻的“发动机”。作为球队的后场核心，他的得分能力极其出众，突破犀利，上篮技术出色。上一场面对广州时的47分7篮板5助攻4抢断3盖帽的全能表现，充分展现了她的综合实力。本赛季，萨姆纳已有6场比赛得分超过40分，是球队进攻端当之无愧的“大腿”。

两人都是球队的战术核心，直接对位看点十足。高诗岩在防守端的压迫性与萨姆纳的进攻冲击力，将成为影响比赛走势的重要因素。从技术特点来看，高诗岩更偏重组织串联，而萨姆纳则以得分为主，这种不同的打法风格，也将为比赛增添不少看点。

山东体育连连看

越野滑雪全锦赛 我省选手获佳绩

近日，2024—2025赛季全国越野滑雪锦标赛于吉林省延边朝鲜族自治州长白山落下帷幕。我省健儿取得一金一银三铜的好成绩。比赛首日，在成年组男子双追逐（10公里传统技术+10公里自由技术）比赛中，我省李明林以两秒的优势率先冲过终点，为山东拿下首金。

（宫尚文 刘丹）

我省滑雪登山项目 人才储备厚实

日前，2024年全国滑雪登山锦标赛在吉林北大湖滑雪场举行。山东队员在U系列赛中表现出色，成年组比赛中，刘凯在滑雪登山短距离赛决赛中获得第二名；14岁到16岁的U系列赛中，我省二线队伍的小将表现亮眼，一举取得两个冠军、两个亚军、三个季军，充分展现出我省滑雪登山队厚实的人才储备。

山东国跳 蝉联全国联赛桂冠

日前，“新泰杯”2024第二届全国国际跳棋俱乐部联赛在山东新泰落幕。本届联赛决赛阶段的比赛历时3天，分为1/4决赛、半决赛和决赛三轮，每轮均采用双回合淘汰赛制。山东棋牌中心队在决赛中力克实力强劲的湖北棋牌中心队，连续第二年夺冠，主将王晨帆荣膺“决赛最有价值棋手”。

（史文平）

山东首办 冰球全省锦标赛

12月25日，为期三天的2024“中国体育彩票杯”山东省冰球锦标赛在威海冰球馆开赛。比赛由省冬季运动管理中心主办，这是山东举办的首届全省高水平冰球赛事，共有来自8个城市13支队伍的184名运动员参赛。

（宫尚文 刘丹）

我省“体质测定齐鲁行” 首进高校

近日，山东省体育科学研究中心联合济南市全民健身中心、济南市群众体育事业发展中心开展的山东省“体质测定齐鲁行-进校园”活动首次走进大学校园，为山东大学千佛山校区教职工开展体质健康测定服务。本次活动以“体质健康我要测”为主题，测试内容包括体质测定、健康筛查、运动干预指导三方面，未来将面向更多学校，让更多人受益。

（宋莹）

我省青少年体育统计及 信息化工作迈上新台阶

近日，山东省青少年体育统计及信息化工作培训会在德州市举办。来自各市及省科研中心、省体校的50余名系统管理人员参会。此次会议的召开，标志着山东省青少年体育统计及信息化工作迈上了新的台阶，为全省青少年体育工作注入了新的活力。

（王黎虹）

“打卡”红色沂蒙，弘扬中华体育精神

“决胜巴黎·绽放奥运——奥运冠军面对面”巡回宣讲走进临沂

怀晓 临沂报道

12月26日至27日，“决胜巴黎·绽放奥运——奥运冠军面对面”巡回宣讲活动（山东站）在临沂市举行，5名奥运冠军黄雨婷、李越宏、邹敬园、练俊杰、孙梦雅组成的宣讲团来到临沂，进企业、进校园、进乡村，分享奥运奋斗的故事，重温巴黎精彩瞬间，感悟和传承沂蒙精神。

“热烈欢迎奥运冠军！”“欢迎阿条姐来临沂！”……奥运冠军们每到一处，都感受到了沂蒙人民的热情好客，奥运健儿们在巴黎顽强拼搏、为国争光的动人事迹，感动着每一位沂蒙儿女。

“中国射击队用不懈奋斗铸就了‘首金荣光’，‘首金荣光’的背后是一种精神传承，‘为国争光、争创一流、刻苦训练、精益求精’，这样的精神品质影响并塑造了一代代射击运动员。我想，‘首金’的意义就在于

勇敢地承担更大的责任和压力，打好‘第一枪’，赢得‘开门红’。”巴黎奥运会“首金”得主黄雨婷在宣讲中分享了自己的感悟。

走进临沂市体育运动学校，皮划艇奥运冠军孙梦雅告诉同学们，“作为一名新时代的体育人，我深知自己肩负的责任和使命。我的人生字典里没有‘退缩’二字，只要我们有坚定的信念，有顽强的意志，无论面对多大的困难和挑战，就一定能够战胜一切。”

临沂是一片红色热土，这里诞生了无数可歌可泣的革命英雄儿女。在华东革命烈士陵园，奥运冠军们瞻仰革命烈士纪念碑，并敬献了花篮；在华东野战军总部旧址暨新四军军部旧址纪念馆，奥运冠军们从一幅幅照片、一件件展品中感受当年战火纷飞的岁月。

在临沭朱村抗日战斗纪念馆和支前纪念馆，奥运冠军们认真聆听“大年初一，朱

村人民第一碗饺子不敬天、不敬地，祭奠为保卫朱村牺牲的二十四名烈士”的感人故事，感受沂蒙儿女舍生忘死拥军支前的鱼水深情，实现了弘扬中华体育精神与传承红色基因的有机融合。

李越宏在接受采访时说：“有必要带着孩子来临沂学习沂蒙精神，让他们知道今天幸福生活离不开革命先烈的牺牲奉献，更好地赓续红色血脉，传承红色基因。”

练俊杰则表示，“希望年轻一代遇到困难不退缩，一步一个脚印，直到梦想花开。”

在为期两天的活动中，奥运冠军们还品尝了临沂的美食——炒鸡、煎饼等，让他们的舌尖味蕾感受到了别样的沂蒙风情。

随着活动的圆满落幕，奥运冠军们在临沂留下的不仅是足迹与故事，更是一种精神的传递与激励，激励沂蒙老区广大民众以冠军为榜样，在奋斗中创造精彩人生。